
     Kód: _____________________________________ 

 
    

    
 

Vzdělávací materiál projektu Zlepšení podmínek výuky v ZŠ Sloup 
 
 
 

Název vzdělávacího 
materiálu 

 
 

Porozumění historickému textu – Průmyslová revoluce 

 

Anotace 

 

Pracovní list slouží k opakování tématu Průmyslová revoluce 
a k seznámení se s novým zemědělským strojem, a to 

ruchadlem. 

 

Autor Mgr. Renata Kulíšková 

Jazyk Český jazyk 

Očekávaný výstup 
Žák si zopakuje průmyslovou revoluci, procvičí si porozumění 

textu. 

Třída 

 

8. 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

              



Ruchadlo 

 

1, Zopakujte si hlavní představitele průmyslové revoluce a jejich objevy. Správně 
přiřaďte vynález nebo obor k vynálezci: 

1. James Watt                              genetika 
2. bratři Montgolfierové              lokomotiva 
3. George Stephenson                 létající balon 
4. Robert Fulton                          lodní šroub 
5. Josef Božek                             parní stroj 
6. Josef Ressel                             paroloď 
7. Mendělejev                             chemické prvky 
8. Mendel                                    evoluční teorie 
9. Darwin                                     parní vůz 

 
2, Jeden z vynálezů 
ve cvičení chybí. 
Více se o něm 
dovíte 
v následujícím 
textu: 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 



3, Odpovězte na následující otázky: 
 

A, O jaký vynález se jedná? 

B, Kdo ho vynalezl? 

C, V jakém oboru se využívá? 

D, Se kterými nástroji je srovnáván? 

E, V čem jsou jeho výhody? 

F, Vypište slova, jejichž podoba se odlišuje dnešní češtině. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Řešení 
 
 

1. James Watt                             parní stroj 
2. bratři Montgolfierové               létající balon 
3. George Stephenson                lokomotiva 
4. Robert Fulton                          paroloď 
5. Josef Božek                            parní vůz 
6. Josef Ressel                           lodní šroub 
7. Mendělejev                             chemické prvky 
8. Mendel                                    genetika 
9. Darwin                                     evoluční teorie 

 
 
 
 
Odpovězte na následující otázky: 
 

A, O jaký vynález se jedná? 

Jedná se o ruchadlo. 

B, Kdo ho vynalezl? 

Za vynálezce ruchadla jsou označeni bratranci Veverkové. 

C, V jakém oboru se využívá? 

Ruchadlo se využívá v zemědělství. 

D, Se kterými nástroji je srovnáváno? 

Ruchadlo je srovnáváno s pluhem. 

E, V čem jsou jeho výhody? 

Ruchadlo je pohodlné pro oráče, lehké pro koně. 

F, Vypište slova, jejichž podoba se odlišuje dnešní češtině. 

Juž, národův, slove, vědíť, vymejšleno, kdožkoli,…. 
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